

Pro	Komise Rady HMP pro rodinnou politiku		
Přítomni	Mgr. Lucie Válová (předsedkyně komise), Bc. Jan Schneider, Mgr. Rut Kolínská, Mgr. Regína Dlouhá, Mgr. Margareta Johnová, PhDr. Zdenka Klesnilová, Mgr. Bc. Jana Klinecká, Bc. Jiřina Hlaváčková (tajemnice komise) <b>Hosté:</b> radní Daniel Hodek, Mgr. Šárka Slavíková (Sít' pro rodinu, koordinátorka)		
Omluveni	PhDr. Tereza Valkounová, Ph.D, PhDr. Hana Urbanová, Věra Bechyňová, DiS., Hana Nováková		
Věc	<b>Zápis z jednání komise Rady HMP pro rodinnou politiku, které se konalo dne 14. 11. 2016 v zasedací místnosti č. 430, Nová radnice, Praha 1, Mariánské nám.</b>		
Zpracovala	Bc. Jiřina Hlaváčková	Počet stran 4	Datum 13. 12. 2016

#### Program:

1. Úvodní slovo předsedkyně Komise Rady HMP a Daniela Hodka – radního pro oblast sociální politiky a oblast pohřebnictví
2. Diskuze nad materiály související s připravovanou Koncepcí rodinné politiky
3. Diskuze nad formou dotazníkového šetření v rámci MČ pro potřeby koncepce rodinné politiky HMP
4. Různé

#### Ad 1) Úvodní slovo předsedkyně Komise Rady HMP pro rodinnou politiku

Schůzku komise RHMP pro rodinnou politiku zahájila předsedkyně Mgr. Válová. Po úvodním slovu pokračoval Daniel Hodek. Úvodní slovo se týkalo: změny ve vedení, výpadky v komisích MHMP, současná situace, příprava a inovace poslední koncepce, zmínka o schvalování nového Strategického plánu a možné připomínky o podpoře vzniku jeslí. Dále představení nových členů Komise RHMP pro rodinnou politiku.

#### Ad 2) Diskuze nad materiály související s připravovanou Koncepcí rodinné politiky

Komentáře k zaslaným materiálům:

P. Schneider: Navrhl ve Strategickém plánu HMP, Podpora zakládání rodin, str. 72, bod č. 3 - zrušit závorku, jelikož jesle v české legislativě neexistují, tedy nejsou již aktuální. Dále navrhl v Sladování zaměstnání a rodičovství, bod č. 4. zrušit **Zavedení dotačního programu pro zaměstnavatele na podporu služeb a péče o děti zaměstnanců** (např. firemní školky) a nahradit za **Podporu zaměstnavatelů při zajišťování služeb péče o děti zaměstnanců** (např. firemní školky)

Pí Kolínská: Navrhla v podpoře zakládání rodin, str. 72, bod č. 3 - přejmenovat na **Podporu služeb péče o děti předškolního věku** (bez závorek).

Pí Válová: Zmínila, že nový Strategický plán HMP bude Rada hl. m. Prahy schvalovat 15. 11. 2016.

Pí Hlaváčková: Zmínila, že Střednědobý plán rozvoje soc. služeb HMP je schválený do roku 2018. Příprava nového Střednědobého plánu rozvoje soc. služeb HMP musí být v souladu s připravovanou novelou zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, která byla minulý týden ve vnějším připomínkovém řízení.

Pí Válová: Navrhla do příštího zasedání komise zrevidovat neschválenou Koncepti rodinné politiky HMP pro období 2012 – 2014.

Dále zmínila, že další dokument, ze kterého je možné čerpat je připravovaná koncepce Ministerstva práce a sociálních věcí, Oddělení koncepce rodinné politiky, Odbor rodinné politiky a politiky stárnutí ve spolupráci s Odbornou komisí pro rodinnou politiku. Jedná se o strategický dokument dlouhodobějšího charakteru, který si klade za cíl navrhnout komplexní model rodinné politiky v ČR. Koncepce reaguje na situaci rodin se střednědobým výhledem (tj. pro příštích pět let), jejím cílem je zlepšit podmínky slučitelnosti práce a rodiny, zejména skrze oblast služeb péče o děti a oblast zaměstnanosti. V Koncepti je nyní navrhováno cca 20 opatření pokrývajících oblast služeb, dávek a daní.

Pí Hlaváčková: Zmínila, že Koncepce rodinné politiky MPSV je nyní před rozesláním do mezirezortního připomínkového řízení. Dále byla odborem rodinné politiky a politiky stárnutí MPSV vyzvána ke spolupráci a zaslání případných podnětů ke zmiňovanému dokumentu a od MPSV obdržela vypořádání k připomínkám, které odboru zasílala v květnu letošního roku. Členům komise RHMP pro rodinnou politiku zašle na e-mail.

Pí Dlouhá: Zmínila, že existuje rozsáhlý analytický dokument, který zpracovala Nadace Sirius. Tento dokument se zaměřuje na stav české rodiny, co ji chrání a ohrožuje a v tuto chvíli se domnívá, že to může být velice cenný a základní zdroj dat. Dále zašle e-mailem tajemnici kontakt pro případné oslovení ke spolupráci na koncepci rodinné politiky.

Pí Klesnilová: Navrhla zjistit, zda v odborné komisi MPSV pro koncepci rodinné politiky je i odborník za rezort MŠMT ČR.

#### **Ad 2) Úkol č. 1:**

Z diskuze vyplynul úkol pro členy komise Rady HMP pro rodinnou politiku a to zaslat před dalším zasedáním komise tajemnici podněty zrevidování a aktualizování obsahu z dokumentu Koncepce rodinné politiky HMP pro období 2012 – 2014.

**Ad 3) Diskuze nad formou dotazníkového šetření v rámci MČ pro potřeby koncepce rodinné politiky HMP**

Pí Válová: Zmínila, že z posledního zasedání vyplynul úkol č. 3 pro předešlou tajemnici - připravit na základě minulých připomínek dotazník. Tento úkol nebyl možný stihnout na základě personálních změn. Tohoto úkolu se ujme pí Hlaváčková.

P. Schneider: Navrhl, aby dotazník vycházel z dotazníku *Obec přátelská rodině*.

Pí Klinecká: Zmínila, že je vhodné dotazník nedublovat, ptát se jenom na to, co chceme vědět a co nejvíce dotazník zjednodušit.

Pí Hlaváčková: Navrhla, aby se dotazník zaměřil na 2 hlavní větve: 1) NNO zaměřené na funkční rodinu. 2) SPOD ve spolupráci MČ.

Pí Klinecká: Zmínila, že návrh pí Hlaváčkové se dubluje, jelikož na MPSV (odbor práv ochrany a dětí) probíhá projekt na lokální síťování služeb, kde mapují analýzu a bližší informace má k dispozici kolegyně Jana Machová z odboru správních činností ve zdravotnictví a sociální péči na Magistrátu hl. m. Prahy. Na městských částí se tvoří sociální mapa, která je v rámci tohoto projektu zaměřená na rodiny.

Pí Schneider: Navrhl se v koncepci zaměřit hlavně na funkční rodinu.

Pí Klinecká: Zmínila, že do OSPOD nepatří pouze dysfunkční rodiny, máme zde i náhradní rodinnou péči.

Pí Schneider: Navrhl v náhradní rodinné péči se zaměřit na návrat do života a jejich začlenění.

Pí Kolínská: Zmínila, že prevence se někdy vnímá jako práce s ohroženou rodinou. Velký důraz je vhodné klást na správné pojetí tohoto významu. Dotazník *Obec přátelská rodině* je osvětářský, jelikož MČ navádí se zajímat, co jejich občané potřebují.

Pí Johnová: Upozornila, že v dotazníku *Obec přátelská rodině* chybí otázka jaké služby MČ nemají.

**Ad 3) Různé**

Pí Kolínská: Pozvala členy komise na blížící se konferenci SPOLEČNOST PŘÁTELSKÁ RODINĚ, kterou pořádá organizace Síť pro rodinu, z.s. Pozvánku zašle prostřednictvím e-mailu.

## Ad 3) Úkol č. 2

Oslovit a vyzvat ke spolupráci Výzkumný ústav práce a sociálních věcí MPSV (*PhDr. Kuchařová*). Spolupráci do příštího zasedání zajistí pí Válová.

---

Pí předsedkyně shrnula závěry zasedání a důležité body a ukončila jednání komise.

Příští schůzka: 20. 2. 2017 od 16hod.

Zapsala:

Bc. Jiřina Hlaváčková, tajemnice komise

Začátek: 16:05 hod.

Ukončení: 17:20 hod.